

Posudek diplomní práce **Michala Korenčíka** „Vývoj a struktura vztahů mezi státem a katolickou církví v Československu v letech 1948 – 1989“

Diplomová práce Michala Korenčíka „Vývoj a struktura vztahů mezi státem a katolickou církví v Československu v letech 1948 – 1989“ vychází z dlouhodobého zájmu studenta o tuto problematiku. Dokládá to nejen fakt, že se diplomant zabýval tímto tématem i v práci bakalářské, ale i osobní motiv, o němž hovoří v úvodu své diplomní práce. Tomu odpovídá i celkové zpracování. Autor zvolil chronologicky rozvržený výklad, zároveň je si ale vědom, že rozdělení po desetiletích není optimální, a proto spíše charakterizuje určité historické zlomy a jejich vliv na zkoumanou problematiku.

Po stránce formální je zpracování zcela vpořádku. Práce obsahuje všechny nutné složky, včetně českého a anglického resumé a strukturované bibliografie. Přínosem jsou i doprovodné materiály, které tvoří přílohu práce a zejména v elektronické verzi jsou bohaté.

Jazyková úroveň zpracování textu je také velmi dobrá. Práce je napsána čtivě a srozumitelně, aniž by slevovala z odborné úrovně. Autor prokazuje dobré zvládnutí terminologie, a tam, kde je to nutné, snaží se i příslušné termíny věcně vysvětlit. Nedopouští se pojmových, stylistických ani gramatických chyb. Výklad je logický, jednotlivé části na sebe dobře navazují a pomáhají čtenáři v dobré orientaci v problematice.

Obsahová úroveň souvisí s věcným záměrem autora, kterým je „vytvořit text, který by sloužil jako studijní materiál pro všechny, kdo se daným obdobím či vztahem katolické církve a státu zabývají“ (s.7 DP). Tento záměr předkládaná práce plní, protože poskytuje učitelům možnost opřít se prostřednictvím textu diplomové práce i o archivní materiály a rozbory problémů prostřednictvím sekundární literatury. Výběr dokumentů i sekundární literatury je zdařilý, ale určitý problém vidím v přetíženosti vlastního textu diplomové práce rozsáhlými citacemi na úkor vlastního textu autora. S odkazy a citacemi ale pracuje správně.

Celkově hodnotím práci jako velmi dobrou, doporučuji ji k obhajobě a navrhuji její klasifikaci stupněm velmi dobře.

Otázka pro rouzpravu při obhajobě:

Vidíte nějakou souvislost mezi složitým vztahem k Vatikánu za 1. republiky a po roce 1948?

Praha 12.8.2011

PhDr.Miloslava Blažková, CSc.